MAXIMO COMUN DIVISOR

Es el mayor divisor comun que tiene un grupo de
numeros.

MINIMO COMUN MULTIPLO

Es el menor multiplo en comun que tiene un grupo
de nimeros.

Ejemplos
Calcula la suma del MCD con el MCM de 60 y 80.

\
60-80 |2
30 -40 | 2 { MCD=20
15-20 | 5
5.4 |2 L MCM=240
3-2 2
3-1 3
1-1 )
0Jo
Este método se llama descomposicion simultanea.
MCD + MCM
20 +24
260

Calcula la suma del MCD con el MCM de A y B:
A=2"x3*"x5

B=2"x3*x7

MCD =2*x 3?

Se busca las bases comunes
con el menor exponentes
MCM=23x3*x5"x7

Son todas las bases diferentes elevados
a sus mayores exponentes

— MCD(A; B) = 36
MCM(A; B) = 113400
~. Rpta.: = 113436

0Jo

Este método se llama descomposicion candnica.

Propiedades
1. SiMCM(A;B)=C
— MCM(K.A; KB)=KGK e Z

Ejemplo:
MCM(3;6) =6
— MCM(12; 24) = 24

2. SiMCM(A;B)=D
- MCM(A E)_ D (KeZ)

K’>K/) K’
Ejemplo:
MCM (8; 12) = 24
MCM(2;3) =6
Observacion

Las propiedades también cumplen para el MCD.

Recuerda

El tema de MCD y MCM es muy
importante, ya que siempre forma parte
de los examenes de admision.



Trahajando en clase

Integral

Calcula el MCD y MCM de A, By C y da como
respuesta la suma de ambos resultados.

A) 3600

B) 180

C) 500

Calcula el MCD y MCM de A, By C y da como
respuesta la suma de los exponentes de ambos re-
sultados.

A=2x3"x7?

B=2*x3"x5?

C=2°x5"x11°

Si el MCM de A y B tiene 81 divisores, calcula
n+1:
A=12"x3yB=3"x48

PUCP

;Cuantos divisores tiene el MCD (A y B)?
A=48x32x73yB=283x27x49
Resolucion:

A=(2)Px(3P)x7

—>A=2%x32x7

B = (2%)%(3%) x 72

-S> B=2"x3x7?
MCD=2°x32x72

— CD(MCD) =10x 3% 3 =90

;Cuantos divisores tiene el MCD (A y B)?
A=4%x3"x7"yB=28"x16x 343

Calcula «k»:

MCD(zmk; 300k y 420K) 1200
Calcula «n»

A=6x14"

B=6"x 14

MCD(A; B) =336

UNMSM

Determina el valor de «K»

21k 7k 9k
MCM([Z=2—. =~ . = \_
5710 5) 1260

10.

11.

12.

Resolucion:
21k 7k 9k
MCM(=—. =>. =\
5710 5 ) 1260

Multiplo por (10)
MCM (42k; 7k; 18/k) = 12600
42-7-18|2 MCM = 126
21-7-9 |3
7-7-3 |3
1-1-1 7
126k = 12600

k=100

Calculak +1

McM|[ 13k = 5k Sk]_
[7 14 7 =20

En un corral hay cierto nimero de gallinas que
no pasan de 350 ni bajan de 380. Si las gallinas se
acomodan en grupos de 2; 3; 4 o 5, siempre sobra
1. ;Cudntas gallinas hay en el corral si se afiaden
62

Tres aviones (A, B y C) parten de una base a las
8 horas. Si A regresa cada hora y cuarto; B, cada
3/4 de hora; y C, cada 50 minutos, ;a qué hora se
reencontrardn por primera vez en la base?

UNI
Calcula A + B si el MCD de ambos numeros es

495 y el valor de B se encuentra entre 5000 y 6000:
A =a48b y B=mnnm

Resolucion:

A=2a48b=9 A 11 A 5

5000 < B=mnnm = ; A 101 A O5<6OOO

—n=>5
—>10+2=

B = 5445

\O 0 \© o

5+n
4

@



° 13. Calcula (a + b):

a48b = 1
-+ .
° = MCD (alb8; a9b0) =
boa—d=11 A =1485 (alb8; a9b0) = 88
b—a=11+4 A +B=6930 . . .
S A+TDb= 14. Calcula la cifra de las unidades del mayor niimero
R_f =4 de 3 cifras, que convertido a los sistemas de nume-

racion de bases 6; 8 y 9 da como resultados nimeros
5-1 que terminan en 5; 7 y 8 respectivamente.



